

KOMUNALA

## Možna je samo samoupravna pot

Rebalans srednjeročnega plana komunalnih objektov in naprav individualne komunalne porabe

Komunalne skupnosti v Ljubljani že več let postopoma urejajo odprta vprašanja komunalnih dejavnosti in hkrati oblikujejo nov sistem samoupravnih odnosov, v katerem ima pomembno mesto tudi sistem financiranja teh dejavnosti.

Po uvedbi novega sistema financiranja kolektivnih komunalnih storitev in po oblikovanju cen individualnih storitev na ravni enostavne reprodukcije ter uvedbi prispevka, ki se plačuje ob ceni, je sedaj v obravnavi rebalans srednjeročnega plana izgradnje komunalnih objektov in naprav je na predlog delovne organizacije IPK sprejela SML na začetki srednjeročnega obdobja. V tem času nismo ustanovili niti komunalnih skupnosti niti niso bili znani viri financiranja tega plana. To pomeni, da sam plan ni bil sprejet na osnovah svobodne menjave dela. Po novem sistemu to ni več plan delovne organizacije IPK (čeprav je le-ta podala strokovne osnove in opredelila potrebe), temveč sklep planov KS, komunalnih skupnosti v občinah in zveze komunalnih skupnosti.

Plan zajema triletno obdobje 1978-80. Že ob prvih razpravah so ugotovili, da bo treba plan zaradi dejanskih možnosti financiranja podaljšati

vsaj do leta 1981. V tem triletnem obdobju namreč potrebujemo 3128 milijonov din. Pri tej vsoti pa niso zajeti ukrepi za zaščito okolja in varnost občanov (sanacija), za kar bo treba 1412 milijonov din. Program zajema štiri komunalne dejavnosti: vodovod, kanalizacijo, preskrbo s plinom in toplotno energijo.

Pri financiranju ne gre toliko za uvedbo novih dajatev, ampak predvsem za boljše izkoriščanje že obstoječih virov kreditnih sredstev.

Odprto pa je še vprašanje financiranja sekundarnega omrežja, kar bo potreba reševati s kreditnimi sredstvi ali s spremembo namembnosti stanovanjskega prispevka, ki je sedaj po samoupravnem sporazumu predviden le za primarne naprave in vire.

Prve razprave kažejo, da finančna konstrukcija, ki jo je izdelala delovna organizacija IPK, ne odgovarja sistemu samoupravne organiziranosti v Ljubljani na tem področju. Kaže se namreč prevlaka centralizacija sredstev in odločanja z vrha navzdol.

Javna razprava bo nedvomno potrdila, da je potrebno drugačen pristop. To pomeni, plan in sistem financiranja približati vsem uporabnikom komunalnih storitev. Sredstva za ta namen se lahko združujejo na nivoju zveze le po samoupravni in dogovorjeni poti.

F. MLINAR



PRISPEVEK TELEFONSKIH NAROČNIKOV

## Po 10 par za impulz

Samoupravni sporazum o financiranju razvojnega programa ptt kapacitet

Skupščina območne SIS za ptt promet je spodbudila akcijo za podpisovanje samoupravnega sporazuma o financiranju razvojnega programa ptt kapacitet med uporabniki ptt storitev I. skupine, to je med telefonskimi naročniki s telefoni v stanovanjih. S srednjeročnim programom razvoja ptt kapacitet so si ptt delavci zadali cilj, doseči 15 telefonskih priključkov na 100 prebivalcev oziroma povečati število telefonskih priključkov od 51.880 na 103.240 do konca

planskega obdobja 1976-1980.

Da bi dosegli cilj, je treba zgraditi in povečati ptt zgradbe, kablensko omrežje, telefonske centrale in druge investicije. Po izračunih v letu 1975 je za izpolnitev načrta potrebnih 1255 milijonov dinarjev. Uporabniki bodo prispevali 32% sredstev, 34% zagotavljajo izvajalci-delavci podjetja za ptt promet Ljubljana, 34% pa krediti, ki jih najema podjetje. Organizacije združene-ga dela in druge organizacije združujejo sredstva že od leta 1976 dalje.

Maja bodo naročniki prejeli pismo s samoupravnim sporazumom o financiranju programa razvoja ptt prometa in izjavo o soglasju. Izvršni odbor območne SIS za ptt promet in ptt delavci so prepričani, da bodo telefonski naročniki podpisali samoupravni sporazum, ker bodo s tem omogočili povečanje in izboljšanje telefonskih zvez. Sedanja obremenjenost telefonskih central je tolikšna, da ni mogoče zagotoviti kvalitetnih zvez, še manj pa ustreči številnim prosičcem za telefonski priključek.

SIS OTROŠKEGA VARSTVA

## Zapleti okrog prizidka

Pri vrtcu Jelka v Glavarjevi ulici ga še niso začeli graditi - Kar je bilo sklenjeno s pogodbo je treba tudi v roku uresničiti

Zadnja seja izvršnega odbora skupnosti otroškega varstva, še v stari sestavi, je bila v glavnem namenjena pripravi na skupščino, ki bo v prihodnjih dneh in na kateri bodo delegati spregovorili o delu skupnosti otroškega varstva v prvi štiriletni mandatni dobi.

Najprej so na seji obravnavali anekse k samoupravnim sporazumom o temeljnih planih družbenih dejavnosti za leto 1978 v Ljubljani, o katerih razpravljajo te dni delavski sveti OZD in sveti krajevnih skupnosti.

Kar zadeva področje otroškega varstva, je v sporazumih dopolnjen enotni program. Dopolnila se nanašajo na družinsko varstvo, na 80 urni vzgojni program za petletne otroke, ki niso vključeni v vrtec in na otroke, motene v duševnem in telesnem razvoju. Vse te dopolnitve predstavljajo, poleg dnevnega varstva in vzgoje otrok, osnovno dejavnost vzgojno varstvenih organizacij.

Program za letošnje leto je bila druga zadeva, ki so jo izčrpano

SKUPŠČINA KOMUNALNE SKUPNOSTI

## Cene bodo višje!

Delegati so obravnavali predlog višjih cen nekaterih komunalnih storitev

Osrednji točki dnevnega reda današnje 5. seje skupščine komunalne skupnosti sta obravnavala in sprejem mnenja o višjih cenah nekaterih komunalnih storitev (individualna komunalna poraba) in informacija o porabi programa kolektivnih komunalnih storitev za II. polletje 1978.

Z višjimi cenami komunalnih storitev se je izvršni odbor skupščine komunalne skupnosti že strinjal, vendar so zahtevali, da komunalni tozdi, ki so predlagali nove cene, v ustreznem času izpolnijo določene obveznosti. Te so splošne in konkretne narave.

Pri prvih gre za sistemske rešitve delovanja komunalnih

tozdov, dohodkovne odnose z nekomunalnimi dejavnostmi, uveljavitev podlag svobodne menjave dela, merljivost produktivnosti dela, boljše organiziranost in učinkovitost poslovanja, predložitev samoupravnih splošnih aktov in splošnih pogojev za dobavo storitev ter analize zaključnih računov za leto 1978.

Konkretne obveznosti pa se nanašajo na obseg in kvaliteto ter razširitev teh storitev na vso občino ter na sistem kontrole delovanja komunalnega tozda.

Splošne pripombe, ki so jih izdelali interesni odbori in izvršni odbor, so povzlele skoraj vse občinske komunalne skupnosti v Ljubljani, nekaj razlik pa je le v konkretnih pripombah. Usklajevalni postopek bodo pred zasedanjem zveze komunalne skupnosti opravili pristojni interesni odbori zveze, ki končno sprejme obravnavane cene.

Pri programu in samoupravnem sporazumu o združevanju sredstev za kolektivno komunalno, ki je v fazi podpisovanja, je treba poudariti, da so ga pripravili v skladu s pripombami skupščine občine Bežigrad, usklajali s pripombami izvršnih svetov skupščin ljubljanskih občin in postavili v realne okvire. Stopnja povišanja sredstev za te storitve v primerjavi z letom 1977, vključno s proračunskimi sredstvi mesta in ljubljanskih občin, znaša 22%. Pri tem je upoštevan obvezni del in širitve storitev v nove urbanizirane soseske. Prispevna stopnja za združeno delo znaša 0,93%, pri čemer je osnova za obračun osebni dohodek, vključno z vsemi obveznostmi, ki se plačujejo iz osebnega dohodka. Skupno bomo na območju ljubljanskih občin v II. polletju iz tega prispevka zbrali 83,5 milijonov din. Od tega dobi zveza 29,5 milijonov din (v ta znesek je poleg storitev, ki jih bo opravljal zveza na območju naše občine, vključena tudi obnova Tomačevske ceste v znesku 3 milijone din). Komunalna skupnost naše občine dobi 5,7 milijonov din za kritje občinskih potreb, krajevne skupnosti pa 1,5 milijona din za kritje lokalnih potreb.

F. MLINAR

**Gradbeno industrijsko podjetje VEGRAD, n. sol. o., Velenje, Prešernova 9/a**

**Razpisna komisija delavskega sveta tozd Kamin, Ljubljana, Tesovnikova 31**

**RAZPISUJE**

na podlagi sklepa delavskega sveta, določil 75., 76., 77. in 78. člena statuta TOZD in 113. člena samoupravnega sporazuma o združevanju v DO naslednje prosto področje del in nalog s posebnimi pooblastili in odgovornostmi

## VODENJE TOZD KAMIN LJUBLJANA

Poleg splošnih z zakonom določenih pogojev mora kandidat izpolnjevati še naslednje pogoje:

Visokošolska ali višješolska izobrazba gradbene smeri oziroma z delom pridobljene izkušnje.

Dosedanje delo kandidata mora zagotavljati, da bodo doseženi sprejeti cilji TOZD in DO kot enote ob načelu solidarnosti in vzajemnosti.

Kandidat mora imeti organizacijsko vodstvene izkušnje in sposobnosti, biti družbenopolitično aktiven in imeti pravičen odnos do samoupravljanja.

Pismene prijave z dokazili o izpolnjevanju zahtevanih pogojev in opisom rezultatov dosedanjega dela pošljite v 15 dneh po objavi razpisa na naslov

GIP »Vegrad« Velenje, Prešernova 9/a.

Prijave morajo imeti oznako »za razpisno komisijo«.

prizidka je prevzel ljubljanski investicijski zavod, ki je s skupnostjo otroškega varstva že pred šestimi meseci sklenil in podpisal pogodbo. Doslej prizidka še niso začeli graditi. Na vnovične ustne in tudi pismene intervencije kakaj je gradnja v zastoju LIZ doslej ni dal pismenega poročila. Na seji so lahko le zvedeli, da je izdelan in sprejet idejni načrt ter da je v pripravi glavni projekt. Kdaj bo ta dokončno izdelan in kaj se bo lahko začelo z dejansko zidavo prizidka, pa je še vse v megli. Razen tega pa so nastopile tudi težave glede zaklonišča; graditi bo treba novega, kar bo terjalo eno tretjino vseh stroškov.

Izvršni odbor je na seji sklenil, da bo o vseh težavah seznanil izvršni svet občinske skupščine, ki naj pomaga, da se bo z gradnjami pohite- lo in da se bo tisto, kar je bilo s pogodbo sklenjeno in podpisano tudi čimprej uresničilo, kajti na mesta v vrtcih čaka 1500 otrok.

V nadaljevanju se je IO obravnavalo še poročilo o štiriletnem delu skupnosti otroškega varstva, ki bo predloženo bližnji skupščini in osnutek novega statuta SIS otroškega varstva, ki bo dan v razpravo vsem delegacijam.

E. KOMAVLI